

Одна неделя из жизни поселени

Август. Байкал. Турслет.

Победителями девятого районного турслета стали спортсмены из Хомутово

■ CTP. 5 ►

Газета для тех, кто хочет больше знать о селе

№ 31 (10362) 14 августа 2015 г.

Издание администрации Иркутского района

Издается с 22 января 1935 года

С Днем рождения, бутырские «Карамельки»!

В Бутырках открыт новый детский сад







Для ста тридцати девчонок и мальчишек распахнул свои двери новый детский сад в деревне Бутырки. Назвали его тепло и ласково - «Карамельки».

Нового детского садика деревня ждала почти пять лет. В 2010 году здание старого садика было признано аварийным и закрыто. Строительство было начато в прошлом году, и вот - долгожданное новосе-

Место для детсада было выбрано красивое и удобное - на бугорке, рядом со средней школой. На двух гектарах земли расположились два просторных, светлых корпуса, игровые площадки. Есть место, чтобы разбить цветники, посадить деревья

Открытие этого дошкольного учреждения - это не только сокращение очереди в детский сад, но и 32 новых рабочих места для воспитателей и технических работников. Коллектив «Карамелек» возглавила Марина Шаркунова - молодой, перспективный педагог.

На торжественном открытии сада, которое состоялось 12 августа, символическую красную ленточку разрезали исполняющий обязанности Мэра района Александр Менг, начальник управления образования Галина Кудрявцева и глава Оекского МО Петр Новосельцев.

Открытия садика все очень ждали и старались, как могли, его приблизить. Коллектив учреждения и родители своими силами нарисовали красивые настенные панно, администрация района обеспечила необходимым оборудованием кухонный блок, прачечную, медицинский кабинет, выделила средства на приобретение нарядных портьер и постельного белья. 13 августа ребятишки уже начнут обживать новые игровые и спаленки.

До конца текущего года в Иркутском районе будут открыты еще 6 детских садов.

> Ирина Галанова, фото автора



АПК

Коллегия Минсельхоза

Рекомендации по методике определения ущерба, нанесенного засухой, а также вопросы по оказанию помощи сельхозтоваропроизводителям обсуждались на расширенном заседании коллегии министерства сельского хозяйства Иркутской области. Участие в заседании приняли: директор Департамента растениеводства, химизации и защиты растений Минсельхоза России Петр Чекмарев и заместитель директора Департамента животноводства и племенного дела Геннадий Шичкин. Представители Минсельхоза РФ посетили регион по поручению министра сельского хозяйства России Александра Ткачева.

— Нужно предпринять все необходимые меры для сохранения маточного поголовья скота. Сейчас главное определить потребность в кормах для хозяйств, пострадавших от засухи, – подчеркнул Петр Чекмарев.

Петр Чекмарев также отметил, что, несмотря на засуху, урожай зерновых по прогнозам составит порядка 100 млн. тонн зерна, которого хватит как для собственного потребления, так и на экспорт. Уже собрано 45 млн. тонн зерна (30%), урожайность составляет в среднем 31 центнер с гектара.

В рамках рабочей поездки делегация Минсельхоза РФ посетила хозяйства Усольского, Черемховского и Аларского районов, а также Иркутский научно-исследовательский институт сельского хозяйства.

В настоящее время ученые готовят предложения по совершенствованию технологий и подбора сортов для возделывания культур в условиях засухи. Представители федерального министерства также посетили ФГУ «Центр агрохимической службы «Иркутский» и ФГУ «Россельхозцентр».

Соб. инф.

■ ВЫБОРЫ-2015

Иркутский район готовится к выборам Губернатора

В администрации Иркутского района создана рабочая группа, в которую вошли главы муниципальных образований, представители структурных подразделений администрации, полиции, пожарных служб, связи.

12 августа в администрации Иркутского района состоялось совместное заседание территориальной избирательной комиссий и рабочей группы. Как сообщил председатель Иркутской районной ТИК Иван Садчиков, на этих выборах досрочное голосование не проволится, исключение составляют только труднодоступные территории. В Иркутском районе это деревня Большие Коты, где досрочное голосование состоится 29 августа. Выдача открепительных удостоверений в Иркутской районной ТИК проводится с 29 июля по 1 сентября 2015 года, в участковых избирательных комиссиях - со 2 по 12 сентября. На данный момент по сообщению Ивана Садчикова ведется работа со списками избирателей, отрабатывается взаимодействие между различными ведомствами, организовано дежурство членов избирательной комиссии с правом решающего голоса.

По словам руководителя аппарата администрации Дмитрия Кокунова, в Иркутском районе насчитывается 61 623 избирателя, что на 439 человек больше, чем полгода назад. В соответствии с Уставом администрации Иркутского района было образовано 74 основных и 74 дополнительных избирательных участка и, соответственно, сформировано 74 участковых избирательных комиссии. Определены места размещения агитационного материала кандидатов на территории поселений, сформирован перечень автотранспорта, задействованного в день проведения выборов - всего 112 единиц, сформирован и отработан перечень телефонов, установленных на избирательных участках. В администрации района с 10 августа действует «горячая линия» по вопросам проведения выборов. Свои вопросы жители района могут задать по телефону: 77-82-77.

27 августа состоится семинар-совещание с председателями участковых избирательных комиссий, а 10-11 сентября им будут выданы бюллетени для голосования.

Пресс-служба

■ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Подворье с ограничениями

В России могут ввести ограничения на численность скота и птицы в личных подсобных хозяйствах

Премьер-министр Дмитрий Медведев поручил профильным министерствам проработать вопрос о возможном введении ограничения на численность поголовья скота и птицы в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ). Это следует из перечня поручений, данных премьером по итогам селекторного совещания о ходе сельскохозяйственных уборочных работ в 2015 году, которое проходило 3 августа в Сочи.

«Проработать вопрос о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в части регулирования отношений по ведению личного подсобного хозяйства, в том

числе установления ограничений поголовья сельскохозяйственных животных и птицы, используемых при ведении такого хозяйства», — сказано в документе, опубликованном на сайте кабмина.

Соответствующие поручения даны главе Минсельхоза Александру Ткачеву. Данный вопрос ему поручено проработать совместно с Минэкономразвития, Минфином, а также органами исполнительной власти субъектов России.

Свои предложения ведомства должны представить в правительство до 23 сентября 2015 года, говорится в документе.

Попытка ограничить поголовье скота в личных подсобных хозяйствах предпринималась в 2009 году. Тогда с инициативой выступали ставропольские депутаты. Авторы идеи указывали на то, что некоторые ЛПХ перенасыщены поголовьем скота, чем доставляют неудобство своим соседям, в том числе антисанитарией. В Госдуму был внесен законопроект, который предлагал наделить власти субъектов федерации правом ограничивать по своему усмотрению количество животных в ЛПХ. Однако документ так и не был принят.

Соб. инф.

■ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Бизнес и власть поговорят откровенно

Стартовал региональный проект «Бизнес и власть: откровенный разговор»

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Иркутской области Алексей Москаленко напоминает предпринимателям о возможности задать свои вопросы в рамках нового проекта «Бизнес и власть: откровенный разговор», стартовавшего в 2015 году. Пункт сбора вопросов открыт в центре обработки звонков при аппарате бизнес-омбудсмена в Иркутской области.

В ходе встреч предприниматели смогут задать свои вопросы и озвучить проблемы руководителям органов государственной власти Иркутской области, местного

самоуправления. Цель диалога – наладить прямое общение с бизнесом, детальное обсуждение, поиск оперативных решений каждой конкретной проблемы. Представители органов власти, в свою очередь, получат возможность услышать из первых уст вопросы и острые проблемы бизнеса.

Встречи будут посвящены детальному обсуждению различных тем и предметных вопросов в тех или иных отраслях: проблемы доступа малого и среднего бизнеса к госзаказам, вопросы недобросовестной конкуренции, взаимодействия с контроль-

но-надзорными органами, налоговой службой и многое другое.

Для того чтобы принять участие во встречах проекта «Бизнес и власть: откровенный разговор», предпринимателям необходимо обратиться по телефону: 8(3952) 488-535 - в будние дни, с 9.00 до 18.00. Можно продублировать, отправив свои вопросы по электронной почте: irkutsk@ ombudsmanbiz.ru, и оставить свои контактные данные.

Пресс-служба Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Иркутской области

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Эргономичные парты для первоклашек



В Иркутском районе началась проверка готовности школ к новому учебному году. Бутырская СОШ Оекского муниципального образования рапортует: «Принята без замечаний!»

Приемка школы состоялась 4 августа. Накануне учителя, ответственные за содержание кабинетов, в который раз перепроверили состояние обновленных классов, чтобы убедиться, что ремонт завершен и никакие изъяны после его проведения наружу «не вылезли».

И хотя впереди еще целый месяц лета, в Бутырках принято «сдаваться» заблаговременно, ведь запах свежей, не успевшей выветриться краски не способствует умственной деятельности учеников.

Теперь родители школьников могут быть спокойны за своих чад. Как отметила комиссия, Бутырская школа к 1 сентября готова. А у родителей первоклашек дополнительная радость: для тех, кто идет первый раз в первый класс, закуплены специальные эргономичные парты, адаптированные под физиологические потребности начинающих учеников и учениц. Столешницы этих парт выполнены под углом наклона, а столы и стулья регулируются по высоте.

С учебниками в Бутырской СОШ дела обстоят тоже хорошо. Школа полностью ими укомплектована. Остается дождаться отдохнувших на каникулах ребятишек и отпраздновать начало нового учебного года.

Наш корр.

■ ТЕРРИТОРИИ

Одна неделя из жизни поселений

Хомутово

Подготовка к юбилею

29 августа одно из самых старейших и крупных поселений района - Хомутово готовится отметить 330-летие со дня основания. Праздник пройдет на стадионе. В программе множество интересных и увлекательных мероприятий. Как нам стало известно, в этот день гостей хомутовского юбилея порадует масштабное карнавальное шествие, театрализованное представление, ярмарка народного творчества, спортивные состязания. И особенно любимый хомутовцами народный вид спорта – перетягивание каната.

Для детей организаторы устроят интересную развлекательную программу, для молодежи - дискотеку, для всех жителей - лотерею. В этот день селяне планируют угостить всех гостей огромным юбилейным пирогом. Говорят, размеры пирога претендуют на книгу рекордов Гиннеса, и попробовать угощение смогут не менее тысячи человек.

Максимовщина

Ожидаем демографический рост

Подготовка школы и детского сада к новому учебному году завершается в Максимовщине. На этой неделе состоится традиционная приемка образовательных учреждений. В помещениях произведен необходимый ремонт, обновлены классы и групповые комнаты. До 1 сентября еще есть время. Взрослые стараются вовремя завершить все подготовительные работы, чтобы в День знаний максимовские ребятишки могли с радостью открыть двери в чистые, обновленные и красивые помещения образовательных учреждений.

В этом году сдвинулась с мертвой точки многолетняя проблема со строительством нового детского сада. Строительство началось. Строители в течение года планируют сдать

в эксплуатацию новый детский сад на 140 мест. Недостатка в количестве маленьких посетителей не ожидается. Как известно, по областной программе на территории Максимовского муниципального образования около 400 многодетных семей получили земельные участки. Максимовщина в ближайшие год-два начнет активно численно прирастать и значительно омолодится.

Сосновый Бор

День села

В Сосновом Бору готовятся ко дню рождения своего села, которое традиционно празднуют в августе. В этом году сосновоборцы отметят 61 годовщину со дня основания своего поселения. В программе - поздравления и выступления жителей и большой праздничный концерт.

Оек

Главное — сохранить поголовье **КРС**

В Оеке сегодня самая обсуждаемая тема – заготовка кормов. Засуха уничтожила большую часть посевов зерновых и кормовых культур. На покосах - грустная картина. Специалисты Оекской администрации вместе с жителями заняты поисками любых покосных угодий, где можно заготавливать сено. Большие трудности испытывают не только частные владельцы скота, но и крупные сельхозпроизводители, работающие на землях Оекского поселения: «Луговое», «Иркутские семена». Труднее всего сегодня приходится ООО «Академия», которое в связи с недостатком финансирования оказалось в безвыходном положении.

В целом оекские крестьяне, оказавшиеся в сложной ситуации, надеются на собственные возможности и свой тяжелый, но благородный труд. Как считает заместитель главы Оекской администрации Олег Парфенов, на сегодня главная задача - сохранить поголовье



КРС в сельхозпредприятиях и в личных подсобных хозяйствах. Пока численность скота остается постоянной и есть надежда, что убыли не будет. В то же время прогнозы на урожай овощей радуют. Природные трудности легче пережить. Как известно, на селе кто работает, тот голодным не останется.

Дзержинск

Замена освещения обойдется в полмиллиона

Как сообщает глава Дзержинской администрации Ирина Соколовская, в поселке полным ходом идет реализация проекта «Народные инициативы». В этом году в планах - обустройство придомовой площадки. Здесь устанавливают лавочки для отдыха пожилых людей, качели и песочницу – для малышей. В этом году на сельской игровой площадке появился теннисный стол. Любители этой увлекательной игры любого возраста, в особенности подростки, могут с пользой для здоровья проводить свободное время.

Предоставленные самим себе несовершеннолетние часто от безделья начинают хулиганить. Как рассказала Ирина Соколовская, в этом году такие хулиганские действия стали большой проблемой для поселковой власти. Какие-то бездель-

ники попросту «расстреляли» фонари уличного освещения. Теперь, чтобы восстановить свет на улицах Дзержинска, необходимо на ремонтные работы из поселкового бюджета потратить около 450 тысяч рублей. Власти обращаются ко всем жителям поселка, что-либо знающим о несовершеннолетних правонарушителях, которых в обязательном порядке надо найти и наказать.

Горохово

Праздник в Сайгутах

В Сайгутах проживают около 300 человек. На прошлой неделе в этом небольшом, по нынешним меркам, селе жители собрались на свой традиционный праздник – День села. Работники культуры устроили концерт художественной самодеятельности. Хозяева и гости с удовольствием приняли участие в веселой развлекательной программе.

Голоустное

Беречь и охранять Байкал

В летние месяцы на берега Байкала устремляется большое количество отдыхающих. Люди наслаждаются красотами великого озера и окружающей природы. Но с последствиями дикого отдыха бороться приходится местным жителям и природоохранным организациям.

Как сообщила глава Голоустненской администрации Татьяна Липская, 21 августа на территории Большого Голоустного пройдет большой субботник по уборке прибрежной территории. О своем участии заявили добровольцы Всероссийского общества охраны природы. Вместе с ними убирать мусор будут работники сельской администрации, бюджетных учреждений и местного лесничества. 22 августа состоится поселковый праздник – День Байкала.

—Долг каждого местного жителя - беречь и сохранять чистоту Байкала и окружающей его природы. Субботники по саночистке прибайкальских территорий стали нашей традицией и обязанностью, – сказала Татьяна Липская.

Большая Речка

Ремонт дорог

На этой неделе в Большой Речке начинаются ремонтные работы на внутрипоселковых дорогах.

Частично будет заменен асфальт на улицах Ленина и Ломоносова.

Как рассказал заместитель главы Большереченской администрации Вячеслав Афанасьев, сегодня ремонтировать надо почти все дороги, но средств в местном бюджете не хватает на автодорожные ремонты в полном объеме. Поэтому дороги будут ремонтировать поэтапно и по плану, при наличии средств.

В следующем номере газеты рассказ о жизни поселений Иркутского района будет продолжен.

Ирина Еловская, фото Ирины Галановой





■ ИРКУТСКИЙ РАЙОН — ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Август. Байкал. Турслет.

Победителями девятого районного турслета стали спортсмены из Хомутово

Солнце, палатка, надежная команда – что еще нужно туристу для полного счастья! От того, наверное, на очередном районном турслете молодежи Иркутского района не было ни одного грустного или хмурого человека. Турслет – это всегда праздник!

За девять лет все уже четко выверено, слаженно. Честь и хвала за это организаторам – отделу физкультуры, спорта и молодежной политики и отделу культуры. Они стараются, чтобы каждый турслет имел свою «изюминку». В этом году тоже появились новшества: театр миниатюр «Звезды на Байкале», танцевальный конкурс «Танцуют все!», пляжный волейбол, да и в туристической эстафете поменялись несколько этапов.

Впервые за последние несколько лет нашим туристам повезло. Все три дня стояла солнечная погода, вода в Байкале была сравнительно теплой. Так что не только соревновались, но и накупаться и позагорать смогли.

В слете приняли участие 15 команд. Поддержать команды приехали главы Уриковского, Голоустненского, Большереченского, Мамонского, Ширяевского поселений: Андрей Побережный, Татьяна Липская, Юрий Витер, Алена Ткач, Светлана Попова, Председатель Думы района Алекандр Менг, множество болельщиков. Здорово, что после нескольких лет перерыва вновь на старт вышла команда управления образования «Алтаргана». Впервые выставило свою команду туристов Марковское поселение. Дебют марковчан был очень удачным: в эстафете они показали второй результат, уступив только таким «зубрам», как хомутовские «Крутые перцы». И очень огорчили мамонских «Детей Валуева», которым в эстафете досталась «бронза».

В «визитной карточке» победу уриковской команды «Колхоз знамя Ленина» признали все безоговорочно. Как и в прошлом году, их шутки были острыми и очень-очень смешными. «Перцы» немного «недоперчили» и заняли второе место. «Дети Валуева» - третье.

В театре миниатюр участвовали по шесть представителей от каждой команды. И здесь переиграли всех уриковские туристы. «Алтаргана» была артистичной и остроумной и в итоге получила второе место. «Крутые перцы» замкнули тройку победителей в этой номинации.

«Самым сложным для нас было подготовиться к конкурсу «Танцуют все!», - говорит директор мамонского КСЦ Галина Завада, - всех 13 членов команды надо было за небольшое время научить хотя бы элементарным танцевальным движениям, но когда за дело берется наш

хореограф Ольга Коваленко, сомневаться в успехе не приходится». Хотя Мамоны и уступили Урику, но станцевали все же здорово. А хомутовцы «дотанцевались» до третьего места.

В туристической полосе препятствий лучшими стали «Перцы», немного уступила им «Алтаргана», третье место завоевала команда из Листвянки «Пираты байкальского моря».

В перетягивании каната ревякинская «Атлантида» заняла третье место, на втором - сосновоборские «Елки-палки», на первом - «Крутые перцы». Самой меткой в дартсе оказалась команда Максимовского МО «Улет», за ней следуют гости нашего турслета - команда областной клинической больницы, на третьем месте - «Дети Валуева». В соревнованиях по пулевой стрельбе лидировали большереченские спортсмены, что и не удивительно, ведь с ними работал наш самый известный тренер по биатлону Николай Степанов. На втором месте медики из «Областной». Третий результат показало ушаковское «Тридевятое царство». В волейболе всех переиграли областные медики, второе место занял Урик, а третье - Ширяева.

Победу в девятом районном турслете одержала команда из Хомутовского МО. С 44 очками на втором месте туристы из Уриковского поселения. Заработав 45 очков, третье место заняла команда из Мамон. Всего одно очко уступил «бронзовым» призерам большереченский «Парус» и оказался на почетном четвертом месте.

На районном турслете побывали и приняли участие в работе судейской коллегии директор Иркутского музыкального театра Татьяна Мезенцева и известный в Приангарье спортсмен Игорь Бацюн. Вот их мнение об этом спортивном празднике: «Организация турслета на самом высоком уровне. Была настоящая спортивная борьба и яркое зрелище. Спасибо за хорошие эмоции и отличное настроение».

Ирина Галанова, фото автора













■ СЕМЬЯ

Родовое гнездо Козыревых

Елена и Максим Козыревы воспитывают трех своих и пятерых приемных детей

В этой усадьбе по улице Маркса в Большой Речке живут 24 человека. С первого раза даже трудно разобраться: кто кому и кем приходится. Тут и бабушка с дедушкой, и дяди-тети, и племянники. Елена и Максим Козыревы тоже члены этой большой и дружной семьи.

Елена рассказывает как они стали многодетными родителями: «У нас было трое своих сынишек – Андрей, Игорь и Даниил. В семье двоюродного брата случилась трагедия, сам он

умер, а жену лишили родительских прав на пятерых детей. Ребятишек забрали в приют. Вот мы и решили, что дети будут жить у нас». Так у Козыревых появились еще три дочки и два сыночка. Поначалу приемные дети даже дрались за внимание родителей, но быстро поняли, что всех их здесь любят одинаково. Елену и Максима называют папой и мамой и стараются их не огорчать.

Максим работает в санатории «Байкал» слесарем, Елена



- в ЗАО «Большереченское» звероводом. Понятно, что миллионов не зарабатывают. Даже если учесть пособия на приемных детей, все равно не великие доходы получаются. Живут в основном за счет большого подсобного хозяйства. Есть у них на подворье коровы, лошади, свиньи, куры, кролики. Здоровыми, экологически чистыми продуктами семья обеспечена полностью. Да и во всем другом не бедствует: у каждого ребенка по велосипеду, во дворе для них большой бассейн, за оградой - спортивная площадка. Ребятишки нарядно одеты, веселые, дружелюбные. Ухаживают за попугайчиками, черепахами и помогают маме с папой за домашней живностью присматривать. Это им не в тягость, а в радость.

Елена считает себя счастливым человеком, и говорит это искренне, не кривя душой. «Некоторые думают, что приемных детей берут в семью из-за пособий. Меня это очень обижает, даже если бы государство не платило ни копейки, мы бы все равно взяли этих ребятишек». Кстати, Ко-



зыревы не единственная семья, которая хотела оформить опеку над этими осиротевшими детишками. Их были готовы взять к себе и многодетная семья Жуковых, о которой мы уже рассказывали в нашей газете.

Что еще удивляет и радует в этой семье – ребятишки очень любят читать и книжек у них много. А Елена разводит прекрасные розы. А еще то, что все родственники поддерживали решение Козыревых взять де-

тей и помогают в их воспитании. «Моим папе и маме надо при жизни поставить памятник, они наша главная опора и поддержка», - говорит Елена.

То, что в этой родовой усадьбе живет несколько молодых родителей, прямо говорит, что детишек здесь будет еще больше. И, слава богу, пусть рождаются и растут счастливыми.

Ирина Галанова, фото автора

■ ОБЩЕСТВО

Пусть живет моя деревня

7 августа жители деревни Сайгуты торопились в клуб на праздничный концерт. В последнее время стало традицией отмечать дни рождения, праздники сел, деревень.

Бурятские корни

18 век - время активного освоения Сибири. По верховьям речек Балей и Кета кочевал сайгутский род бурятов-шаманистов, насчитывающий пять улусов, основанных со времен кочевья тунгусов. С приходом русских в долину реки Балей, территории кочевья представителей коренного населения в поиске удобной земли сокращаются. Однако, это приводит к оседлому проживанию сайгутских бурят и частым контактам с русскими, что способствует в большей степени развитию мирного соседства.

Согласно епархиальным ведомостям, к концу 19 века жителей в сайгутском роду насчитывалось 708 человек, из них 233 - православные. Остальные были некрещеными. В 1899 году была открыта Сайгутская церковно-приходская школа.

Традиции двух народов

Деревня Сайгуты. Её не увидишь на карте мира, но она так много значит для нас. Мы здесь живем, справляем свадьбы, держим на руках своих первенцев, затем ведем их в школу, а там... внуки, правнуки. Такова жизнь.

Наша маленькая деревушка стоит на бурятской земле. И перед началом концерта мы провели ритуал – напоили почетных гостей по бурятскому обычаю молоком, а по русской традиции – угостили караваем.

Со словами приветствия к сайгутянам обратились - Глава Гороховского МО Валентина Кондрашина и депутат районной Думы Владимир Тирских. После чего начались выступления творческих коллективов учреждения культуры, Совета инвалидов. Звучали песни на бурятском и русском языках.

Поздравили земляков

Этот праздник стал хорошим поводом для чествования лучших людей. Рассказывали и благодарили тех, кто с полной отдачей трудился много лет на родной земле, кто растил и воспитал много детей, наших сторожилов - ветерана Великой Отечественной войны Иннокентия Михайловича Морозова, учительницу начальной школы Марию Андреевну Хантаеву, Анну Васильевну Моисееву. Также много теплых слов было сказано в адрес юбиляров: Зинаиды Татаровой, Ольги Горячкиной, Марии Пирановой, Раисы Яковчук, Надежды Амосовой, Людмилы Скорняковой, Нины Егоровой. Не забыли поздравить семью Парамоновых, которая 2 ноября будет отмечать золотую свадьбу. Им была вручена медаль «День семьи, любви и верности» и Благодарственное письмо от и.о. Мэра Иркутского района Александра Менга.

«Exop» для всех

Сейчас идет сенокосная пора, но в нашем зале все-таки собрались люди разного возраста, чтобы посмотреть концерт и послушать о себе, соседях, деревне. Концерт закончился бурятским танцем «Ёхор», который станцевали участники и зрители.

Хотелось бы сказать спасибо всем, кто пришел на концерт, и тем, кто готовил этот праздник. Этот день запомнится нам светлыми улыбками и хорошим настроением.

Дорогие мои односельчане, поздравляю вас с праздником деревни Сайгуты. Пусть живут у нас песни и шутки, счастье и радость, терпение и удача. И пусть живет наша деревня, где мы родились, где живем, где трудимся!

Юлия Суетина, заведующая клубом

Двенадцать дней на Байкале



Десять ребят из Ширяевской школы недавно вернулись из Международной экологической экспедиции «Сохраним цветы Байкала». Она проводилась на территории Забайкальского национального парка на берегу Баргузинского залива. Наши юные экологи на этом форуме представляли Иркутскую область.

Школьники занимались не только изучением и сохранением редких видов растений восточного побережья озера, они загорали, купались и приняли участие в ЛЭНД-АРТ фестивале, посвященном Дню

Байкала. Ширяевские школьники выступили на концерте с музыкальным номером «Ода Байкалу».

По итогам собственных научных исследований ребята создали макет будущего аншлага и выступили на полевой научно-практической конференции, где лучшие работы были удостоены дипломов. Елизавета Ширяева заняла первое место и стала победительницей в ботаническом кроссе.

Майя Тропина, руководитель отряда, педагог дополнительного образования

■ АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

Пенсионеры готовятся побеждать



В Иркутском районе началась подготовка к летней спартакиаде пенсионеров. Спартакиада пенсионеров Иркутского района пройдет 27 августа в селе Пивовариха. Начало соревнований в 12.00 часов.

Основными задачами этого значимого спортивного события стали: привлечение пенсионеров к регулярным занятиям физической культурой, укрепление здоровья средствами физической культуры, продление активной жизни, пропаганда здорового образа жизни.

Совет ветеранов Иркутского района и отдел физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Иркутского района в данный момент занимаются подготовкой к проведению соревнований.

Состав каждой спортивной команды будет сформирован из 8 человек. Возраст участни-

ков: женщины - 55 лет и старше, мужчины - 60 лет и старше.

Соревнования проводятся по следующим видам спорта: пулевая стрельба, шахматы, дартс, эстафета (ходьба в быстром темпе 4х100 м). Каждая команда должна будет подготовить представление (название, девиз и т.д.).

Победители соревнований, занявшие 1-3 места по шахматам, пулевой стрельбе, дартсу в личном зачете среди мужчин и женщин и в командных видах (эстафета) будут награждены медалями, призами, кубками и грамотами.

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются до 18 августа в районный Совет ветеранов (г. Иркутск, ул. Дзержинского, д. 35). Руководитель команды несет полную ответственность за жизнь и здоровье членов команды.

Соб. инф.

■ ЭКОЛОГИЯ

Крестный ход над горящими берегами Байкала

Авиационный крестный ход над горящими берегами Байкала с иконой Богоматери «Неопалимая Купина» 9 августа 2015 года возглавил протоирей Вячеслав Пушкарев, руководитель миссионерского отдела Иркутской епархии РПЦ. Об этом он сообщает на своей странице в Фейсбуке. Цели полёта – аэроразведка новых очагов возгорания и крестный ход с молебном Богоматери ради прекращения пожаров в западном Прибайкалье.

«В два часа взлетели с аэродрома в Оёке на частном самолёте производства фирмы МАULI. Я попросил руководство взять с собой младшего сына и мне разрешили, - пишет протоирей. - Время полёта 1 час 42 минуты. Вышли на побережье озера Байкал в районе села Большое Голоустное и, пройдя вдоль берега до острова Ольхон, вернулись обратно по западной границе Ольхонского района, через центр Эхирит-Бу-



лагатского района. На протяжении всего полёта пели молебен и кропили святой водой аэросреду. Полёт прошёл без происшествий. Домой вернулись с мыслью о дожде».

Кстати, 10 августа в Иркутской области 35-градусная жара сменилась прохладной погодой, выпали осадки.

Соб. инф.

Ситуация под контролем прокуратуры

Ситуация с лесными пожарами находится на контроле прокуратуры Иркутской области.

Прокурорские проверки выявляют и пресекают факты непринятия требуемых мер к тушению возгораний со стороны органов лесного хозяйства. Так, установлено, что ликвидация пожаров на особо охраняемой природной территории осуществлялась без учета особенностей гористого ландшафта местности, в отдельных случаях непригодным противопожарным инвентарем. Западно-Байкальский природоохранный прокурор внес представление об устранении нарушений законодательства руководителю ФГБУ «Заповедное Прибайкалье».

Накануне на землях лесного фонда Иркутской области действовало 24 пожара общей площадью 47,856 тысяч гектаров, на заповедных территориях региона — шесть пожаров на площади 6,2 тысячи гектаров.

■ СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

Осторожно — мошенники

Сотрудники пенсионного фонда никогда не ходят по домам

На «Горячую линию» Отделения ПФР вновь участились обращения граждан, сообщающих о людях, которые ходят по домам, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда.

Мошенники рассказывают доверчивым гражданам, что Пенсионный фонд проводит замену СНИЛСов, и если не поменять СНИЛС, человек лишится права на пенсию. При этом, якобы для осуществления замены СНИЛСа, у гражданина переписывают паспортные данные.

Также в Отделение ПФР обращаются жители Иркутска и городов Иркутской области с жалобами на агитационную работу по привлечению граждан в различные негосударственные пенсионные фонды (НПФ). Со слов обратившихся, агенты приходят непосредственно на дом, представляют-

ся сотрудниками Пенсионного фонда и настойчиво предлагают заключить договор с негосударственным пенсионным фондом, мотивируя это тем, что на рынке осталось всего 4 НПФ, а остальные обанкротились и закрылись. Поэтому граждане, не заключившие договор с одним из этих четырех НПФ, лишатся всех своих пенсионных накоплений. Причем, заключить договор человеку предлагается тут же, на месте.

Отделение ПФР по Иркутской области официально заявляет: информация о замене СНИЛСов не соответствует действительности, а сотрудники Пенсионного фонда никогда не ходят по домам.

Также Отделение ПФР по Иркутской области официально заявляет, что сотрудники Пенсионного фонда не ведут никакую работу по побужде-

нию граждан к выбору способа формирования пенсионных накоплений, тем более с выездом на дом.

Борис Д**ымин,** начальник отдела организации и учета процесса инвестирования Отделения ПФР по Иркутской области:

— Информация о том, что на рынке осталось всего 4 негосударственных пенсионных фонда, не имеет под собой никаких оснований. На сегодняшний день уже 28 негосударственных пенсионных фондов вступили в государственную систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений. Но даже если какой-либо негосударственный пенсионный фонд не пройдет все необходимые процедуры и не будет допущен на рынок, важно понимать, что абсолютно все пенсионные накопления, которые были переданы в данный НПФ, обязательно вернутся обратно в Пенсионный фонд России. И тогда гражданин сможет заново сделать выбор по своему усмотрению. Также важно знать, что лаже если человек заключил договор о переводе своих пенсионных накоплений с каким-либо негосударственным пенсионным фондом, данный договор не будет принят к рассмотрению, пока гражданин не подтвердит свое намерение соответствующим заявлением.

Ирина Косых, начальник отдела организации взаимодействия с застрахованными лицами Отделения ПФР по Иркутской области:

— Никакой замены СНИЛС Пенсионный фонд не проводит. СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета) присваивается человеку

один раз на всю жизнь. На данном лицевом счете хранится информация обо всех пенсионных правах гражданина. И если у человека одновременно несколько работодателей, вся информация и взносы фиксируются на этом единственном счете. Важно помнить, что даже в случае потери страхового свидетельства данные об имеющихся у гражданина пенсионных правах никуда не исчезнут. Взамен утраченного документа изготавливается дубликат с тем же СНИЛС, но сделать это можно только в Пенсионном фонде путем подачи гражданином соответствующего заявления. Участие каких-либо посредников при получении/изготовлении дубликата страхового свидетельства не допускается.

Пресс-служба ПФР

ПОНЕДЕЛЬНИК	вторник	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
17 августа	18 августа	19 августа	20 августа	21 августа	22 августа	23 августа
17 августа 1 канал	1 канал	1 канал	1 канал	•	1 канал	,
06.00 «Доброе утро»	06.00 «Доброе утро»	06.00 «Доброе утро»		1 канал	05.30 «Испытание верности»	1 канал
10.00 Кдоорое утро <i>»</i>	10.00 «доорое утро»	10.00 Кдоорое утро <i>»</i>	06.00 «Доброе утро» 10.00 Новости	06.00 «Доброе утро»	07.00 Новости	07.00 Новости
10.10 «Контрольная закупка»	10.10 «Контрольная закупка»	10.10 «Контрольная закупка»	10.10 «Контрольная закупка»	10.00 Новости	07.10 «Испытание верности»	07.10 «Дурная кровь» (16+)
10.40 «Женский журнал»	10.40 «Женский журнал»	10.40 «Женский журнал»	10.40 «Женский журнал»	10.10 «Контрольная закупка»	07.50 «Дурная кровь» (16+)	09.10 «Служу Отчизне!»
10.50 «Жить здорово!» (12+)	10.50 «Жить здорово!» (12+)	10.50 «Жить здорово!» (12+)	10.50 «Жить здорово!» (12+)	10.40 «Женский журнал»	09.45 «Смешарики. Новые приклю-	· ·
11.55 «Модный приговор»	11.55 «Модный приговор»	11.55 «Модный приговор»	11.55 «Модный приговор»	10.50 «Жить здорово!» (12+)	чения» 10.00 «Играй, гармонь любимая!»	09.40 «Смешарики. ПИН-код»
13.00 Новости	13.00 Новости	13.00 Новости	13.00 Новости	11.55 «Модный приговор»	10.45 «Слово пастыря»	09.55 «Здоровье» (16+)
13.10 «Женский журнал»	13.10 «Женский журнал»	13.10 «Женский журнал»	13.10 «Женский журнал»	13.00 Новости	11.00 Новости	11.00 Новости
13.20 «Сегодня вечером»	13.20 «Крик совы» (12+)	13.20 «Крик совы» (12+)	13.20 «Крик совы» (12+)	13.10 «Женский журнал»	11.15 «Смак»	11.15 «Непутевые заметки» (12+)
15.30 «Мужское/женское» (16+)	15.30 «Мужское/женское» (16+)	15.30 «Мужское/женское» (16+)	15.30 «Мужское/женское» (16+)	13.20 «Крик совы» (12+)	11.55 «Владимир Мигуля. Мелодия	11.40 «Пока все дома»
16.00 Новости	16.00 Новости	16.00 Новости	16.00 Новости	15.30 «Мужское/женское» (16+)	судьбы» (12+) 13.00 Новости	
16.25 «Мужское/женское» (16+)	16.25 «Мужское/женское» (16+)	16.25 «Мужское/женское» (16+)	16.25 «Мужское/женское» (16+)	16.00 Новости	13.00 Новости 13.15 «Идеальный ремонт»	12.25 «Фазенда»
18.00 «Наедине со всеми» (16+)	18.00 «Наедине со всеми» (16+)	18.00 «Наедине со всеми» (16+)	18.00 «Наедине со всеми» (16+)	16.25 «Мужское/женское» (16+)	14.10, 16.15 «Личная жизнь следо-	13.00 Новости
19.00 Новости	19.00 Вечерние новости	19.00 Вечерние новости	19.00 Новости	18.00 «Жди меня»	вателя Савельева» (16+)	13.10 «Идеальный ремонт»
19.45 «Давай поженимся!» (16+)	19.45 «Давай поженимся!» (16+)	19.45 «Давай поженимся!» (16+)	19.45 «Давай поженимся!» (16+)	19.00 Новости	16.00 Новости	14.00 «Ангел в сердце» (16+)
20.50 «Пусть говорят» (16+)	20.50 «Пусть говорят» (16+)	20.50 «Пусть говорят» (16+)	20.50 «Пусть говорят» (16+)	19.45 «Давай поженимся!» (16+)	18.30 «Угадай мелодию» (12+)	16.00 Новости
22.00 «Время»	22.00 «Время»	22.00 «Время»	22.00 «Время»	20.50 «Поле чудес» (16+)	19.00 Новости	
22.30 «Крик совы» (12+)	22.30 «Крик совы» (12+)	22.30 «Крик совы» (12+)	22.30 «Крик совы» (12+)	22.00 «Время»	20.15 «Достояние Республики: Вячеслав Добрынин»	16.10 «Романовы» (12+)
00.35 «Городские пижоны»	00.35 «Городские пижоны»	00.35 «Городские пижоны»	00.35 «Городские пижоны» «Чисто-	22.30 «Крик совы» (12+)	22.00 «Время»	18.15 «Голосящий КиВиН» (16+)
«Чистота» (18+)	«Чистота» (18+)	«Чистота» (18+)	та» (16+)	00.30 «Городские пижоны» «Чисто-	22.20 «Сегодня вечером»	20.55 «Аффтар жжот»
Россия 1	Россия 1	Россия 1	Россия 1	та» (16+)	Россия 1	22.00 «Время»
06.00 «Утро России»	06.00 «Утро России»	06.00 «Утро России»	06.00 «Утро России»	Россия 1	05.50 «Одна на миллион»	
6.07,06.35,07.07,07.35, 08.07, 08.35,	06.07,06.35,07.07,07.35, 08.07, 08.35,	06.07,06.35,07.07,07.35, 08.07, 08.35,	06.07,06.35,07.07,07.35, 08.07, 08.35,	06.00 «Утро России»	07.35 «Сельское утро»	22.45 «Принцесса Монако» (16+)
09.07, 09.35 - «Вести — Иркутск»	09.07, 09.35 - «Вести — Иркутск»	09.07, 09.35 - «Вести — Иркутск»	09.07, 09.35 - «Вести — Иркутск»	06.07,06.35,07.07,07.35, 08.07, 08.35,	08.05 «Диалоги о животных»	00.35 «Танцуй!» (16+)
10.00 «Выборы-2015»	10.00 «Выборы-2015»	10.00 «Выборы-2015»	10.00 «Выборы-2015»	09.07, 09.35 - «Вести — Иркутск»	09.00 «Вести»	Россия 1
10.55 «О самом главном»	10.55 «О самом главном»	10.55 «О самом главном»	10.55 «О самом главном»	10.00 «Выборы-2015»	09.25 «Вести - Иркутск» 09.35 «Военная программа»	
12.00 «Вести»	12.00 «Вести»	12.00 «Вести»	12.00 «Вести»	11.00 «О самом главном»	10.00 «Танковый биатлон»	06.45 «Целуются зори»
12.35 «Вести - Сибирь»	12.35 «Вести - Сибирь»	12.35 «Вести - Сибирь» 12.55 «Тайны следствия»	12.35 «Вести - Сибирь»	12.00 «Вести»	11.05 «Сибирский сад»	08.20 «Вся Россия»
12.55 «Тайны следствия» (16+)	12.55 «Тайны следствия»	12.55 «Тайны следствия» (16+)	12.55 «Тайны следствия»	12.35 «Вести - Сибирь»	11.10 «Актуальное интервью с	08.30 «Сам себе режиссер»
13.55 «Особый случай» (12+)	(16+)	13.55 «Особый случай» (12+)	(16+)	12.55 «Тайны следствия»	председателем Иркутского	09.20 «Смехопанорама»
15.00 «Вести»	13.55 «Особый случай» (12+)	15.00 «Вести»	13.55 «Особый случай» (12+)	(16+)	оолизоиркома э. девицким»	09.50 «Утренняя почта»
15.30 «Вести - Иркутск»	15.00 «Вести»	15.30 «Вести»	15.00 «Вести»	13.55 «Особый случай» (12+)	11.20 «Почтальон Хромов»	· ·
15.50 «Вести. Дежурная часть»	15.30 «Вести - Иркутск»	15.50 «Вести. Дежурная часть»	15.30 «Вести - Иркутск»	15.00 «Вести»	11.35 «Нужные вещи» 11.45 «Иду в школу»	10.30 «Сто к одному»
16.00 «Пилот международ-	15.50 «Вести. Дежурная часть»	16.00 «Пилот международ-	15.50 «Вести. Дежурная часть»	15.30 «Вести» 15.30 «Вести - Иркутск»	11.50 «Киношки»	11.20 «Вести - Иркутск»
ных авиалиний» (16+)	16.00 «Пилот международ-	ных авиалиний» (16+)	16.00 «Пилот международ-	15.50 «Вести - иркутск» 15.50 «Вести. Дежурная часть»	12.00 «Вести»	12.00 «Вести»
18.00 «Вести»	ных авиалиний» (16+)	18.00 «Вести»	ных авиалиний» (16+)	16.00 «Пилот международ-	12.10 «Вести-Иркутск.Дежурная	12.10 «Родители» (12+)
18.10 «Вести - Иркутск»	18.00 «Вести»	18.10 «Вести - Иркутск»	18.00 «Вести»	ных авиалиний» (16+)	часть»	13.10 «Гувернантка» (16+)
18.30 «Вести»	18.10 «Вести - Иркутск»	18.30 «Вести»	18.10 «Вести - Иркутск»	18.00 «Вести»	12.20 «Кулинарная звезда» 13.20 « Кукушка » (16+)	, , ,
19.15 «Прямой эфир» (12+)	18.30 «Вести»	19.15 «Прямой эфир» (12+)	18.30 «Вести»	18.10 «Вести - Иркутск»	13.20 « Кукушка » (16+) 15.00 «Вести»	15.00 «Вести»
20.35 «Вести - Иркутск»	19.15 «Прямой эфир» (12+)	20.35 «Вести - Иркутск»	19.15 «Прямой эфир» (12+)	18.30 «Вести»	15.20 «Вести - Иркутск»	15.20 «Смеяться разрешается»
21.00 «Вести»	20.35 «Вести - Иркутск»	21.00 «Вести»	20.35 «Вести - Иркутск»	19.15 «Прямой эфир» (12+)	15.30 «Кукушка» (16+)	17.15 «Ключи от прошлого»
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	21.00 «Вести»	21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	21.00 «Вести»		17.45 «Субботний вечер»	21.00 «Вести»
22.00 «Полицейский участок»	21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	22.00 «Полицейский участок»	21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	20.35 «Вести - Иркутск»	19.00 «Нинкина любовь» (12+)	
(12+)	22.00 «Полицейский участок»	(12+)	22.00 «Полицейский участок»	21.00 «Вести»	21.00 «Вести»	22.00 «Ключи от прошлого»
23.55 «Вечный зов» (12+)	(12+)	23.55 «Вечный зов» (12+)	(12+)	22.00 «Кривое зеркало» (16+)	21.35 «Потому что люблю» (12+)	01.55 «Холмы и равнины!»
НТВ	23.55 «Вечный зов» (12+)	НТВ	23.55 «Вечный зов» (12+)	23.50 «Пять лет и один день»	01.25 «Время собирать» (12+) НТВ	НТВ
07.00 «Солнечно. Без осадков»	НТВ	07.00 «Солнечно. Без осадков»	НТВ	(12+)	07.05 «Курортная полиция»	07.05 «Курортная полиция» (16+)
(12+)	07.00 «Солнечно. Без осадков»	09.10 «Возвращение Мухта-	07.00 «Солнечно. Без осадков»	НТВ	(12+)	
09.10 «Возвращение Мухта-	09.10 «Возвращение Мухта-	pa-2» (16+)	09.10 «Возвращение Мухта-	07.00 «Солнечно. Без осадков»	09.00 «Сегодня»	09.00 «Сегодня»
ра-2» (16+) 11.00 «Сегодня»	pa-2» (16+)	11.00 «Сегодня»	pa-2 » (16+)	09.10 «Возвращение Мухта-	09.20 «Хорошо там, где мы есть!»	09.15 «Русское лото плюс»
	11.00 «Сегодня»	11.20 «Дорожный па- труль-4» (16+)	11.00 «Сегодня»	pa-2 » (16+)	09.50 «Их нравы»	09.50 «Их нравы»
11.20 «Дорожный па- труль-4» (16+)	11.20 «Дорожный па-	13.00 «Суд присяжных» (16+)	11.20 «Дорожный па-	11.00 «Сегодня»	10.25 «Готовим с Алексеем Зими-	10.25 «Едим дома!»
13.00 «Суд присяжных» (16+)	труль-4» (16+)	14.00 «Сегодня»	труль-4» (16+)	11.20 «Дорожный патруль-4»		11.00 «Сегодня»
14.00 «Сегодня»	13.00 «Суд присяжных» (16+)	14.20 «Суд присяжных. Оконча-	13.00 «Суд присяжных» (16+)	(16+)	11.00 «Сегодня»	
14.15 «Суд присяжных. Оконча-	14.00,17.00, 20.00 «Сегодня»	тельный вердикт» (16+)	14.00, 17.00, 20.00 «Сегодня»	13.00 «Суд присяжных» (16+)	11.20 «Главная дорога» (16+)	11.20 «Главная дорога» (16+)
тельный вердикт» (16+)	14.20 «Суд присяжных. Оконча-	15.30 «Обзор. ЧП»	14.20 «Суд присяжных. Оконча-	14.00,17.00,20.00- «Сегодня»	11.50 «Поедем, поедим!»	11.50 «Соль и сахар. Смерть по
15.30 «Обзор. ЧП»	тельный вердикт» (16+)	16.00 «Москва. Три вокза-	тельный вердикт» (16+)	14.20 «Суд присяжных. Оконча-	12.55 «Квартирный вопрос» 14.00 «Сегодня»	вкусу» (12+)
16.00 «Москва. Три вокза-	15.30 «Обзор. ЧП»	ла- 6 » (16+)	15.30 «Обзор. ЧП»	тельный вердикт» (16+)	14.20 «Сегодня» 14.20 «Своя игра»	12.55 «Дачный ответ»
ла-6» (16+)	16.00 «Москва. Три вокза-	17.00 «Сегодня»	16.00 «Москва. Три вокза-	15.30 «Обзор. ЧП»	15.10 «Ярость» (16+)	14.00 «Сегодня»
17.00, 20.00 «Сегодня»	ла-6» (16+)	17.20 «Москва. Три вокза-	ла-6» (16+)	16.00 «Москва. Три вокза-	20.00 «Сегодня»	
17.20 «Москва. Три вокза-	17.20 «Москва. Три вокза-	ла-6» (16+)	17.20 «Москва. Три вокза-	ла-6» (16+)	20.20 «Ярость» (16+)	14.20 «Ярость» (16+)
ла-6» (16+)	ла- 6» (16+)	19.00 «Говорим и показываем»	ла-6» (16+)	17.20 «Москва. Три вокза-	23.15 «Ты не поверишь!»	17.00 «Сегодня»
19.00 «Говорим и показываем»	19.00 «Говорим и показываем»	20.00 «Сегодня»	19.00 «Говорим и показываем»	ла-6» (16+)	00.00 «Хочу v ВИА ГРУ!»	17.20 «Ярость» (16+)
20.40 «Учитель в законе. Возвра-	20.40 «Учитель в законе. Возвра-	20.40 «Учитель в законе. Возвра-	20.40 «Учитель в законе. Возвра-	19.00 «Говорим и показываем»	01.55 «Воры и проститутки»	20.00 «Акценты недели»
щение» (16+)	щение» (16+)	щение» (16+)	щение» (16+)	20.40 «По следу зверя» (16+)	(16+)	20.35 «Ярость» (16+)
22.30 « Шеф» (16+)	22.30 «Шеф» (16+)	22.30 « Шеф» (16+)	22.30 «Шеф» (16+)	00.25 «Отпуск» (16+)	04.05 «Дикий мир»	. , ,
00.30 «Сегодня»	00.35 «Розыск» (16+)	00.30 «Сегодня»	00.30 «Сегодня»	02.15 «Собственная гордость»	04.15 «2,5 человека» (16+) 06.05 « Все булет уорошо» (16+)	23.10 Чемпионат России по фут-

00.50 «Розыск» (16+)

■ ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСКА

00.50 «Розыск» (16+)

Уважаемые читатели!

02.30 Футбол. Кубок УЕФА.

00.50 «Розыск» (16+)

Продолжается подписка на электронную версию районной газеты «Ангарские огни». Чтобы еженедельно получать свежий номер районки, вам необходимо отправить письмо со своего электронного почтового ящика на почту «Ангарских огней»: angarogni@mail.ru. В теме письма укажите: «Электронная подписка».

«Ангарские огни» - верный товарищ, искренний собеседник и надежный помощник для вас и вашей семьи.

Administra	15.08	16.08	17.08	18.08	19.08	20.08	21.08	22.08	23.08
3 gismeteo	СБ	BC	ПН	ВТ	CP	ЧТ	пт	СБ	BC
Облачность		1		兼	☀	兼	☀	業	☀
Осадки	100	11.1	11						
Температура днем, °С	+18	+15	+14	+20	+23	+27	+28	+29	+26
Температура ночью, °С	+15	+13	+13	+13	+13	+17	+17	+17	+17
Давл., мм рт. ст.	717	719	724	725	726	719	718	716	723
Влажность, %	85	92	89	46	38	37	38	40	44
Ветер, м/с	3 3 €	€ 5	G3 6	₩ 4 C3	2 C3	1	₩ O	3	3
Ощущается, °С	+18	+15	+13	+19	+22	+26	+27	+27	+23

Док. цикл

06.05 «Все будет хорошо» (16+)

болу 2015/16.

■ ЩЕДРОЕ ЛЕТО



Аджика из кабачков

Ингредиенты:

- Кабачки 3 кг
- Помидоры 1.5 кг
- Морковь 500 г
- Болгарский перец 500 г
- Caxap 150 г
- Соль 50 г
- Чеснок 100 г
- Перец острый 1 шт.
- 1. Все овощи, кроме чеснока, помыть, очистить от семечек и шкурок и пропустить через мясорубку или блендер.
- 2. Перемешать до однородной массы. Добавить соль и прочие приправы.
- 3. Довести до кипения, и тушить еще 40 минут. Добавить чеснок, перемешать и еще кипятить 10 минут.
- 4. Снять с огня и расфасовать по стерильным банкам или же остудить и подать к столу!

Кабачки в маринаде

Ингредиенты:

- Кабачок 3 кг
- Чеснок 200 г
- Соль 0,5 стакана
- Масло растительное 1 стакан
- Сахар 1,5 стакана
- Уксус 5% 1 стакана
- 1. Для начала хорошенько промыть кабачки под проточной водой, затем нарезать их на небольшие кубики, посыпать солью и оставить на 2 часа пропитаться.
- 2. Когда время будет подходить к концу, можно приступать к приготовлению маринада, для этого смешать уксус, сахар, растительное масло и измельченный чеснок.
- 3. Теперь отжать кабачки и выложить их в предварительно простерилизованные банки, залить приготовленным маринадом.
- 4. Прикрыть банки крышками и стерилизовать кабачки 10 минут, если они в литровых банках, и 20, если в трехлитровых. После этого закатать крышки, перевернуть банки вверх дном и оставить кабачки в таком положении до полного остывания.

Кабачки в полосочку

Ингредиенты:

- Кабачок молодой 1 кг
- ullet Вода 1 л
- Соль 70-80 г
- Сахар 0,5 ст.л.
- Чеснок 50 г
- Лавровый лист 8 шт.
- Перец черный горошком $\,-\,10\,$ шт.
- Перец душистый горошком 10 шт.
- Кориандр 1 ч.л.
- 1. Первым делом промыть молоденькие кабачки под проточной водой и нарезать их кольцами шириной около 1 см. Затем половину колец очистить от кожуры, остальные кабачки оставить нечищеными.
- 2. Банки хорошенько промыть и высушить, выложить в них слоями кабачки (слой очищенный, слой с кожурой) и пересыпать все измельченным чесноком.
- 3. Смешать воду с солью и сахаром, добавить лавровый лист, перец горошком и кориандр. Поставить эту смесь на огонь, довести до кипения и остудить, после чего залить готовым маринадом кабачки.
- 4. После этого их необходимо стерилизовать при 95 градусах в течение 15 минут для поллитровых банок и 30-35 минут для литровых. Затем банки закатать, перевернуть вверх дном и накрыть одеялом, оставить на сутки остывать.

Хранение кабачков

Для длительного пребывания тыквенных в холодильнике, выбирают зрелые растения, с плодоножкой и без повреждений. Плотность кожуры должна быть такой, чтобы ее нельзя было проткнуть ногтем. Поместите их в полиэтиленовый пакет с небольшими дырочками или эмалированную посуду, положите на нижнюю полку. Так они могут пролежать до полугода.

Если урожая много, его сберегают в погребе или подвале, в кладовке, на кухонных полках, в комнате под кроватью. Чтобы как можно дольше хранились кабачки, их необходимо положить в картонную коробку и отделить друг от друга перегородками из плотной бумаги. Со временем мякоть кабачков становится ароматной, золотистой, а блюда получаются как летом. Существует еще один несколько оригинальный, но эффективный способ сберечь урожай – подвешивание. Овощи кладут по одному

в сетки и подвешивают их к потолку. Чтобы предотвратить закисание и гниение, помещение регулярно проветривают, поддерживая температуру около 0 °C.

Периодически в хранилище нужно наведываться, чтобы убирать гниющие плоды. Изоляция одного «больного» снижает вероятность заражения других. Таким образом, можно обеспечить их сохранность несколько месяцев.

Готовь почву летом

Делянку под кабачки лучше готовить с осени. После уборки предшествующих культур делянку рыхлят для ускорения прорастания семян сорняков. Через 1-2 недели проводят перекопку. Под перекопку вносят навоз, перегной или компост – 4-6 кг/м2, суперфосфат - 30-35 г/м2 и калийное удобрение – 15-25 г/м2, либо комплексное удобрение – 50-60 г/ м2. При необходимости проводят раскисление почвы осенью доломитовой мукой по предшествующей культуре.

Весной следующего года делянку перекапывают. Под

перекопку вносят 15-20 г/ м2 аммиачной селитры. Если с осени удобрения не вносились, то их вносят весной (кроме навоза).

На супесчаных почвах вносят магнийсодержащие удобрения: окись магния, сульфат магния - (30 г/10 м2) или доломитовую муку.

На целине в первый год посадки вносят 2-3 кг навоза (осенью), компоста или перегноя. Из минеральных удобрений - весной 1-2 ст. ложки нитрофоски (или другого полного удобрения) и 1 стакан древесной золы.

В нечерноземной зоне кабачки в основном выращивают на грядах высотой 20-25 см и шириной 100-140 см, при необходимости с временными пленочными укрытиями. Широко применяются «теплые» гряды различного типа или компостные кучи. Выделяющееся тепло от перепревающей органики создает оптимальные условия для роста и развития растений.

На различных почвах внесение доз удобрений не одинаково. Выше были приведены общепринятые усредненные дозы для средней по плодородности почвы.

■ ГОРОСКОП

ОВЕН — Не стоит недооценивать окружающих и переоценивать свои качества. Будьте более дружелюбны и дайте коллегам и друзьям возможность проявить себя. Иначе гордыня может сыграть с вами злую шутку.

ТЕЛЕЦ — Вероятно получение крупной суммы. Возможно, вам вернут старый долг или начальство решит наградить вас за заслуги. В любом случае в финансовом плане эта неделя будет, как никогда, удачной.

БЛИЗНЕЦЫ — Если вы ощущаете даже легкое недомогание, проверять свой организм на прочность не стоит. Работа от вас никуда не убежит, а вот здоровье в нужный момент может подвести. Лучше отлежитесь.

РАК — Некоторые ваши траты совершенно бессмысленны и пробивают большую брешь в семейном бюджете. Если так хочется ни в чем себе не отказывать, работайте больше, чтобы иметь возможность это позволить.

ЛЕВ — Вам нужны уединение и время на раздумье. Жизнь кардинально меняется, меняются и ваши обязанности и заработки. Возможно, придется сократить расходы. Главное, не паниковать, и все устаканится.

ДЕВА — Не беспокойтесь о том, что о вас думают окружающие. Ведите себя так, как хочется, и не притворяйтесь. Просто будьте собой. Стараясь играть по чужим правилам, вы скорее потеряете, чем обретете.

ВЕСЫ — В вашем окружении есть люди, которым хочется и выгодно вам помогать. Потому торопить события не стоит, то, к чему вы стремитесь, скоро произойдет и без особых трудов с вашей стороны.

СКОРПИОН — В будни сосредоточьтесь на работе. От вашего упорства многое зависит. Проблем с деньгами не будет. А чтобы здоровье не беспокоило, выходные проводите вдали от забот, в том числе и бытовых.

СТРЕЛЕЦ — пряжение помогут прогулки и общение с детьми. Вам нужно отвлекаться от повседневных дел и, приходя домой, забывать о работе. Если без дела усидеть трудно - займитесь собой.

КОЗЕРОГ — Нужно перестать бояться людей, особенно тех, которые проявляют к вам интерес. Не принимайте все комплименты за лесть. Не все вокруг слепо пытаются вам угодить, кому-то вы действительно интересны.

ВОДОЛЕЙ — Удачная неделя, работа будет спориться, и финансовое положение улучшится. Помогайте коллегам, и они отплатят вам тем же. У вас много знаний, и ими нужно делиться, если есть такая возможность.

РЫБЫ — Вы часто маетесь от безделья и не находите себе места. Пора бы найти подходящее хобби. Вспомните о своих старых интересах, от которых когда-то пришлось отказаться, и принимайтесь за дело.

При перепечатке материалов ссылка на газету «Ангарские огни» обязательна